

вѣра распилена си умъ, и дѣла въ себе си: колко чловѣци сега слѣшатъ слово божіе въ свѣтатъ цѣрквѣ и пріемватъ свѣтото причащеніе, като небесный хлѣвъ на дѣшатъ си, а азъ гладѣвамъ и отъ слово божіе и отъ свѣтото причащеніе. Гледайте смиренното поканіе какъ наѣчава чловѣка, не само грѣха си да познае, но и да разѣмѣе чи не е достоенъ да сѣ нарече сынъ (праведникъ) но да сѣ моли богъ да го пріемни като едного грѣшника. И богъ толко е милостивъ и толко обыча грѣшнаго, кога сѣ покае, щото само като помене своето поканіе, и той простира своата милость и го посрешва съ радость: зашто богъ гледа само да покаже грѣшника отъ чисто срце поканіе, и тосъ часъ го пріемва: понеже той за това доди на землатъ, да спасе грѣшныте както е пріемвалъ бащата блѣдныя си сынъ радостно, и заповѣдалъ на слѣгите си да го применѣтъ съ новыте мѣ дрѣхи, съ прѣстена и обѣщата. Слѣги нарича христосъ свѣщенниците, които съ повѣданіето си обрашатъ грѣшныте на поканіе, и ги обличатъ съ добрини и надеждѣ, прѣстенъ тѣка нарича печата на свѣтаго дѣха, а обѣща божіята сила: защо едннъ грѣшникъ като сѣ покае истинно, и даръ пріемва отъ свѣтаго дѣха и сила отъ бога, съ коато побѣдава дѣвола и сѣ пази отъ злото. А храненыя телецъ е тѣлото и крѣвѣта христова, съ които сѣ причащава грѣшника кога сѣ покае, и възвеселава бога и сичките ангелы божіи. Старый сынъ нарича праведните, а нива е този свѣтъ: зашто праведните дѣто сѣ трѣдѣтъ на този свѣтъ въ своите добрини, тѣ като гледатъ, колко милость показва богъ на грѣшныте, и колко добрини имъ дава, дохожда имъ тѣшко, кога видѣтъ чи и грѣшныте сподоба да сѣ причастѣтъ когато сѣ покаатъ истинно, за това дѣматъ: господи, нѣе сѣкога ходиме по твоите заповѣди, и никога не ни даваши нити едно козле да сѣ възвеселиме съ нашыте дрѣгари, козле тѣка нарича грѣха, а дрѣгари желаніята, сирѣчь, дѣматъ праведните, господи: нѣе сѣкога исполнѣваме твоите заповѣди, и пакъ не ны допѣшашъ (оставешъ) нити еднашь да си исполнѣме желаніето (да согрѣшиме) а грѣшныте, които сѣ сторили толко грѣхове, пакъ ги пріемвашъ, а богъ ги утѣшава и дѣла: вы праведни сѣкога сте при мене, и сичката моя слава е за васъ, за тѣи не трѣбѣ да скорбите, дѣто сте сѣ воздержавали чисти, но да сѣ радвате зашто сѣ сѣ покали и обѣжали грѣшните, които сѣ и тѣ мое созданіе.

ПОУЧЕНІЕ.

Отъ днешнатъ евангелскъ притча наѣчаваме колко е богъ милостивъ, за грѣшнаго чловѣка, когато сѣ покае истинно. За това който иска